Система счисления - это способ записи чисел с помощью заданного набора специальных знаков (цифр). 

Существуют системы позиционные и непозиционные.

Непозиционные системы счисления
В непозиционных системах счисления вес цифры не зависит от позиции, которую она занимает в числе. Так, например, в римской системе счисления в числе XXXII (тридцать два) вес цифры X в любой позиции равен просто десяти.

Алфавитные системы счисления представляют особую группу. В них для записи чисел использовался буквенный алфавит. Алфавитная система счисления была распространена у древних армян, грузин, греков (ионическая система счисления), арабов, евреев, и других народов.
Единичная система

Находки археологов на стоянках первобытных людей свидетельствуют о том, что первоначально количество предметов отображали равным количеством каких-либо значков (бирок): зарубок, черточек, точек. Позже значки стали группировать по три или по пять. 
Древнеегипетская десятичная непозиционная система возникла во второй половине третьего тысячелетия до н.э. Бумагу заменяла глиняная дощечка, и именно поэтому цифры имеют такое начертание. 

Для обозначения ключевых чисел 1, 10, 100 и т.д. использовались специальные значки – иероглифы. Все остальные числа составлялись из этих ключевых при помощи операции сложения. Система счисления Древнего Египта является десятичной, но непозиционной.
Римская непозиционная система счисления является самой распространенной непозиционной системой счисления. Ее цифры имеют вид: 

I (1), V (5), X (10), L (50), C (100), D (500), M (1000). 

Величина числа определяется суммой или разностью цифр в числе. Если меньшая цифра стоит слева от большей, то она вычитается, если справа — прибавляется. Например: 

XXVI = X + X + V + I = 10 + 10 + 5 + 1=26 

Позиционные системы счисления

В позиционных системах счисления вес каждой цифры изменяется в зависимости от ее позиции в последовательности цифр, изображающих число. 
Любая позиционная система характеризуется своим основанием. Сколько цифр в позиционной системе, такое и основание системы.

Примеры:
Двоичная система счисления: цифры, входящие в эту систему счисления – 0 и 1.

Троичная система счисления: цифры, входящие в эту систему счисления – 0, 1, 2.
Четверичная СС: цифры, входящие в эту систему счисления – 0, 1, 2, 3.

Десятичная СС: цифры, входящие в эту систему счисления – 0, 1, 2,3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.
Двенадцатеричная СС: цифры, входящие в эту систему счисления – 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B.
Шестнадцатеричная СС: цифры, входящие в эту систему счисления – 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B, C, D, E, F.
В позиционной системе каждая цифра в числе имеет разряд

Как правильно перевести число из любой другой системы счисления в десятичную.
Например:
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Разряд цифр 5 и 4
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